Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robét zbrojarskich i betoniarskich
Oznaczenie kwalifikacji: B.16
Wersja arkusza: X

B.16-X-15.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdaé czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(2] | [B] | [€] | [D

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wladciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B || D
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CIRCRECEE

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

W belce zelbetowej przedstawionej na rysunku prety

zbrojeniowe oznaczone nr 3. sg pretami

A. rozdzielczymi.

B. montazowymi.

C. nos$nymi prostymi.
D. nosnymi odgietymi.

Zadanie 2.
Dhugosc
przedstawionej na rysunku wynosi

A. 2920 mm
B. 3900 mm
C. 4140 mm
D. 5080 mm

pretow  montazowych

zbrojenia  belki
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Zadanie 3. 21020 nrd.1820 nr4.2010
s s o l
Strzemiona w strefie przypodporowej belki przedstawione; \ N
na rysunku nalezy rozmiesci¢ co s N \ b,
i AN
A. 18cm N\ nr3.2020 4 nrs.1708"._nr1.2.3. 4920 !
B. 20cm 30 || 180 4x200 8x250
210 3600
C. 2lcem 2020
D. 25cm
Zadanie 4.

Ktoérego z urzadzen nalezy uzy¢ do wyginania pretéw zbrojeniowych o srednicy 40 mm?
A. Gigtarki rgcznej.
B. Gigtarki mechanicznej.
C. Klucza zbrojarskiego.
D. Wociagarki mechaniczne;j.

Zadanie 5.

W celu poprawy mrozoodpornosci betonu nalezy do jego wykonania zastosowa¢ mieszanke betonowa

z domieszkami

A. uszczelniajacymi.

B. napowietrzajacymi.

C. opdzniajagcymi wigzanie.

D. przyspieszajacymi wigzanie.
Zadanie 6.

Elementy oznaczone strzatkami na zdjeciu zbrojenia plyty stosuje si¢ w celu

wzmocnienia no$nosci plyty w strefie przypodporowe;.

polaczenia miejsc betonowania przed i po przerwie robocze;j.

zapewnienia otulenia betonem dolnej i gornej siatki zbrojenia phyty.
utrzymania stalej odleglosci pomigdzy dolnym i gérnym zbrojeniem plyty.

oowpy
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Zadanie 7.
Na ktérym rysunku przedstawiono wezet zbrojarski martwy?
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Zadanie 8.

Fuszczacy sig rdze lub zgorzeling z pretdw zbrojeniowych nalezy usng¢ poprzez
A. zmycie strumieniem wody.
B. opalanie lampg benzynows.

C. czyszczenie szczotka stalowa.
D. ogrzanie powietrzem z nagrzewnicy.

Zadanie 9.

Korzystajac z danych zawartych w tabeli, okre$l orientacyjng ilo§¢ piasku potrzebng do wykonania 3 m’
mieszanki betonowej o konsystencji plastycznej w celu uzyskania betonu zwyktego klasy C16/20.

Orientacyjne iloéci skladnikéw na 1 m® betonu zwyklego
przy dozowaniu wagowo-objetosciowym

(fragment)
Konsvstencia lloé¢ sktadnikéw na 1 m’ betonu
Klasa betonu | Rodzaj cementu ¥s ’ cement piasek | Zwir woda
mieszanki betonowej kg | | |
gestoplastyczna 230 420 760 177
C12/15 CEM132,5 plastyczna 280 385 725 192
ciekta 362 351 642 227
gestoplastyczna 211 438 790 141
Cl16/20 CEM 1 42,5 plastyczna 279 405 731 170
ciekta 367 426 770 223
A 4051
B 4381
C. 12151
D. 12601
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Zadanie 10.

Naktad pracy betoniarza przy ukladaniu i zaggszezaniu 1 m® mieszanki betonowej wynosi 1,6 r-g. Oblicz
wynagrodzenie betoniarza, ktére otrzyma za ulozenie i zageszczenie 4 m mieszanki betonowej, jezeli
koszt 1 r-g wynosi 15 zb

A 157
B. 24z
C. 60z
D. 96z
Zadanie 11.

Ile mieszanki betonowej potrzeba do wykonania zelbetowej belki przedstawionej na rysunku?

A. 03m’ |:| E‘(

B. 06m’

C. 1,0m’ 300 fad

D. 1.5m’ wymiary podano w cm
Zadanie 12.

Zgodnie z przedstawionym fragmentem specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robdt betoniarskich
minimalny czas, w ktorym nalezy utrzymywac w statej wilgotnosci swiezo utozony beton z zastosowaniem
cementu portlandzkiego szybkotwardniejgcego, wynosi co najmnie;j

Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robét betoniarskich
(fragment)
W okresie pielegnacji betonu nalezy:
1. utrzymywad utoZony beton w statej wilgotnosci:
—  przy zastosowaniu cementu portlandzkiego przez co najmniej 7 dni
— przy zastosowaniu cementu portlandzkiego szybkotwardniejgcego przez co najmniej 3 dni
2. polewac powierzchnie betonu wodg przez co najmniej 3 dni, rozpoczynajgc polewanie po 24 godzinach od chwili
Jjego ufoZenia. Jezeli temperatura otoczenia wynosi +15°C i wiecej, powierzchnie betonu naleZy polewac w ciggu
pierwszych 3 dni co 3 godziny w dzien i co najmniej jeden raz w nocy, a w nastepnych dniach co najmniej 3 razy
na dobe.

A. 10 dni.
B. 7dni.
C. 6dni
D. 3 dni.

Zadanie 13.

Ktérym srodkiem transportu nalezy dostarcza¢ mieszanke betonowa o konsystencji pofciektej na wysokosc
40 m, aby zapewni¢ cigglos¢ betonowania?

A. Taczkami.

B. Japonkami.

C. Przeno$nikami taSmowymi.

D. Pompami i przewodami rurowymi.
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Zadanie 14.
Sprzet przedstawiony na zdjeciu stuzy do

A. szlifowania powierzchni betonu.

B. zagegszezania mieszanki betonowej.

C. odpowietrzania mieszanki betonowej.
D. usuwania rakow z powierzchni betonu.

Zadanie 15.

Norma czasu pracy nozyc mechanicznych, przy cigciu 1 tony pretéw ze stali zebrowanej, wynosi 6,4 m-g.
Podaj czas pracy nozyc przy przygotowywaniu 250 kg tej stali, potrzebnej do wykonania 10 belek

zelbetowych.
A. 1,6 m-g
B. 6,4m-g
C. 16,0 m-g
D. 64,0 m-g
Zadanie 16.

Naktlad pracy zbrojarza przy przygotowywaniu i montazu zbrojenia o masie 1 tony wynosi 50 r-g. Podaj
wynagrodzenie zbrojarza za przygotowanie i montaz zbrojenia dwoch plyt, jezeli masa zbrojenia jednej
plyty wynosi 200 kg, a koszt 1 r-g to 15 zi.

A. 10 zt
B. 20 zt
C. 300z
D. 750z
Zadanie 17.

Skutkiem nieréwnomiernego rozktadania mieszanki betonowej w deskowaniu plyty stropowej moze by¢

A. zmiana polozenia zbrojenia ptyty.

B. wyciek zaczynu cementowego z deskowania.

C. uszkodzenie deskowania i stemplowania plyty.

D. rozsegregowanie sktadnikow mieszanki betonowe;j.

Zadanie 18.
Ktéra z metod przyspieszania dojrzewania betonu polega na obrdbce termicznej betonu pod

podwyzszonym ci$nieniem?

A. Elektronagrzew.
Autoklawizacja.

B.
C. Naparzanie pod nakryws.
D. Ogrzewanie promieniami podczerwieni.
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Zadanie 19.
Metoda pielegnacji $wiezego betonu nie jest

A. okrywanie folig lub matami.

B. zraszanie lub polewanie wodg.

C. natrysk preparatu blonkotworczego.
D. stosowanie domieszek chemicznych.

Zadanie 20.

Korzystajac z informacji zawartych w specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robo6t betoniarskich,
okresl maksymalng wysokos¢, z ktérej moze by¢ uktadana mieszanka betonowa o konsystencji cieklej przy
betonowaniu stupa o przekroju 50 x 50 cm, bez krzyzujacego si¢ zbrojenia.

Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robot betoniarskich
(fragment)

1. Wysokosc¢ swobodnego zrzucania mieszanki betonowej o konsystencji wilgotnej i gesto plastycznej nie powinna
przekraczac 3 m.

2. Stupy o przekroju co najmniej 40 x 40 cm, lecz nie wiekszym niz 80 x 80 cm, bez krzyZujgcego sie zbrojenia, mogq
by¢ betonowane od géry z wysokosci nie wiekszej niz 5,0 m. Przy stosowaniu mieszanki o konsystencji plastycznej
lub ciektej betonowanie stupow od gory moze odbywac sie z wysokosci nie przekraczajgcej 3,5 m.

3. W przypadku uktadania mieszanki betonowej z wiekszych wysokosci niz podane w pkt. 1 i 2 nalezy stosowac
rynny, rury teleskopowe, rury elastyczne (rekawy) itp.

A. 0,5m
B. 3,0m
C. 35m
D. 50m
Zadanie 21.

Korzystajac z przedstawionego zestawienia stali zbrojeniowej stopy fundamentowej, wskaz liczbg pretow

@ 16 mm o dtugosci 1,30 m potrzebnych do wykonania zbrojenia dwoch stop.
Zestawienie zbrojenia stopy fundamentowe]

A. 14 sztuk. Diugosc Masa

B. 18 sztuk. ) ogdlem ogotem
Ne | fost | Srednica | Dhugost | | edr!::)asitaowa AD Al AD Al
C. 36 sztuk. preta | [szt] [mm] m] oy SI0-S-b | 34GS | S0-Sb | 346S
D. 48 sztuk [vg/m] 6 @6 76 @16
: [m] [m] kg [ka]
1 14 16 130 1580 18,20 2876
4 16 130 1,580 5,20 8,22

3 4 6 148 0.222 5.0 132

Razem | 592 | 2340 | 132 | 3698
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Na podstawie zestawienia stali zbrojeniowej stopy fundamentowej wskaz masg pretow @ 6 mm potrzebng

do wykonania zbrojenia dwdch stop.

A.

B.
C.
D

Zadanie 23.

Zestawienie zbrojenia stopy fundamentowe

2,64 kg Clugasé Mase
oghtem ngotem
2,96 kg Ne | Nost | Srednica | Digosc | VS TRG T AW | AD | A
preia | [szt] | [mm] [m] 3 S)Sb | 4GS | SWSb | 3GS
3,16 kg Ikgim] % | o6 | o6 | ot
5,92 kg ] [] k] [ka]
1 14 16 130 1,580 1820 28,76
2 4 16 1.30 1,580 3,20 8.22
3 4 5 148 0,222 5,92 1.32
Razem | 5,92 23.40 1.32 36,98

Na ktérym rysunku przedstawiono sprzet stuzacy do prostowania stali zbrojeniowej?

e

Zadanie 24.

A. B. C. D.

Jaka ilo$¢ mieszanki betonowe;j jest potrzebna do wykonania 2 stupéw zelbetowych o przekroju 0,5 x 0,5 m

i wysokosci 4 m kazdy, jezeli jej zuzycie wynosi 1,02 m® na 1 m® betonowanego elementu?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 25.

1,00 m®
1,02 m®
2,00 m’
2,04 m*

Podczas badania konsystencji mieszanki betonowej opad stozka wyniést 14 cm. Oznacza to, ze badana

mieszanka ma klas¢ konsystencji

o0 w

Klasy konsystencji mieszanki betonowej

S1 Klasa konsystencji Opad stozka w cm
S2 s1 1:4
83 52 5:9
S4 S3 10+15
5S4 16+21
S5 222
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Zadanie 26.

Mieszanke betonowg o konsystencji cieklej nalezy zaggszcezaé poprzez

A. ubijanie.

B. sztychowanie.

C. odpowietrzanie.
D. wibroprasowanie.

Zadanie 27.
Na zdjgciu przedstawiono ukladanie mieszanki betonowej w wykopie przy uzyciu

A. rynny spustowe;j.

B. pompy do betonu.

C. rury teleskopowe;j.

D. pojemnika z r¢kawem.
Zadanie 28.

Jakie zadanie spehniajg podktadki dystansowe naktadane na pr¢ty w trakcie montazu zbrojenia?
A. Lacza krzyzujace sig prety zbrojenia.
B. Zapewniajg wlasciwe zakotwienie pretow zbrojenia.
C. Zapobiegaja przemieszczaniu si¢ pretow zbrojeniowych.
D. Zapewniaja uzyskanie wymaganego otulenia prgtow zbrojeniowych betonem.

Zadanie 29.
Objetosciowe proporcje zaprawy cementowo-wapiennej wynoszg 1 : 2 : 4 (cement : wapno : piasek). Ile
cementu nalezy przygotowac, jezeli przewiduje si¢ wykonanie tej zaprawy z 40 dm® wapna?

A. 10dm’
B. 20dm’
C. 40dm’
D. 80dm’
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Zadanie 30.
Na rysunku przedstawiono pustak

2iem

A. $cienny betonowy.
B. $cienny ceramiczny.
C. stropowy betonowy.

D. stropowy ceramiczny.

Zadanie 31.

Wewngtrzne powierzchnie deskowania nalezy posmarowa¢ srodkiem antyadhezyjnym w celu

A. ulatwienia rozdeskowania wykonanego elementu.

B. zabezpieczenia mieszanki betonowej przed utrata wody.

C. ulatwienia rwnomiernego rozktadania mieszanki betonowe;.

D. zabezpieczenia mieszanki betonowej przed wyciekiem zaczynu cementowego.

Zadanie 32. Nri.3@12

Z rysunku przekroju belki wspornikowej wynika, ze do wykonania zbrojenia \

nosnego tej belki nalezy zastosowac i B 5
A. 3prety @ 12 ’ =]
B. 2prety @10
C. 2prety@ 1012 prety @ 12 Nr3.2@10) 7
D. 2prety @ 1013 prety @ 12 .

Zadanie 33.

W recepturze roboczej ilo$¢ suchych sktadnikéw mieszanki betonowej okreslono proporcja objgtosciows
1 :1,5: 3. Oznacza to, Ze na jeden zardb tej mieszanki nalezy zastosowac

A. 1 czgsé¢ piasku, 1,5 czesci cementu i 3 czesci wody.
B. 1 czes¢ piasku, 1,5 czedci wody 1 3 czesci cementu.
C. 1 czes¢ cementu, 1,5 czesci piasku i 3 czesci zwiru.
D. 1 czegs$¢€ cementu, 1,5 czgsci zwiru i 3 czegsci piasku.

Zadanie 34.

Pracownik przedstawiony na zdjgciu zaggszcza mieszanke betonowg przy uzyciu
ubijaka.

sztychowki.

wibratora wgtgbnego.

oo wp

wibratora powierzchniowego.
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Zadanie 35.

Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robét betoniarskich i zbrojarskich
(fragment)
1. Grubos¢ warstwy betonu pokrywajgcego od zewngtrz prety zbrojenia powinna by¢ rowna co najmniej srednicy
otulanego preta, lecz nie mniej niz:
— 10 mm - w pfytach,
— 20 mm - w belkach i stupach oraz $cianach o grubosci wiekszej niz 100 mm,
— 10 mm - dla strzemion i pretéw montazowych.
2. Grubosc¢ otulenia zbrojenia w fundamentach naraZzonych na zawilgocenie naleZy przyjmowac nie mniejszq niz
50 mm, z tym, Ze w przypadku braku pod fundamentem warstwy wyréwnawczej z betonu (o grubosci co najmniej
100 mm) grubos¢ otulenia pretéw dolnych nalezy zwiekszy¢ do 75 mm.

Z przedstawionego fragmentu specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robdt betoniarskich
i zbrojarskich wynika, ze minimalna grubos$¢ otulenia zbrojenia w fawach fundamentowych, ktére narazone

sg na zawilgocenie i wykonane sg na warstwie wyré6wnawczej z betonu o grubosci 15 cm, wynosi co

najmnie;j
A. 10 mm
B. 20mm
C. 50 mm
D. 75 mm
Zadanie 36.

Narzg¢dzia przedstawione na rysunku stuza do

A. gigcia pretdw zbrojeniowych.
B. prostowania stali zbrojeniowe;.

{
C. czyszczenia stali zbrojeniowe;. /
D. wigzania pretow zbrojeniowych.
Zadanie 37.
Przyspieszenie wigzania zaczynu cementowego mozna uzyskaé stosujac domieszki zawierajace
A. pyl krzemionkowy.
B. gling bentonitows.

C. maczke ceglana.
D. chlorek wapnia.

Zadanie 38.
Przy betonowaniu biegu schodéw do zageszczenia mieszanki betonowej 1 wyréwnania powierzchni stopni
nalezy uzy¢

A. ubijjaka i packi.

B. sztychowki i kielni.

C. wibratora powierzchniowego.

D. zacieraczki mechanicznej do betonu.
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Zadanie 39.

Ktory z zabiegdw umozliwia betonowanie elementéw w warunkach obnizonych temperatur?
A. Przykrywanie utoZzonego betonu matami zwilzonymi zimng wodg.
B. Schtadzanie sktadnikéw mieszanki betonowej do temperatury otoczenia.

C. Wykonywanie elementu w ostonach wypekianych ogrzewanym powietrzem.
D. Dodawanie do mieszanki betonowej domieszek op6Zniajgcych wigzanie cementu.

Zadanie 40.

Na zdjgciu przedstawiono uszkodzong powierzchniowo konstrukcj¢ zelbetowej $ciany oporowej
z czedciowo odstonietymi pretami stalowymi. Aby ja naprawic nalezy wykonad

A. termoiniekcje.

B. torkretowanie.

C. powloke hydrofobows.

D. wzmocnienie koszulkg zelbetowa.
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